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Perioada dintre cele două războaie mondiale esL~ marcată la noi, 
printre altele, şi printr-o dezvoltare nemaiîntîlnită a activităţii gazetă
reşti, manifestată concret prin sporirea tirajelor şi prin apariţia unui 
număr impresionant de publicaţii, atît în Bucureşti, cit şi în provincie. 
Printre acestea din urmă se remarcă gazetele care încearcă să susţină 
interesele unor anume categorii sociale, publicaţii care au avut, în
deobşte, o durată de apariţe scurtă, suficientă însă pentru a oferi prin 
conţinutul lor o imagine a problemelor ce frămîntau societatea româ
nească în :acea vreme. Dintre evenimentele care au influenţat puternic 
întreaga viaţă economică şi social-politică a ţării în perioada interbelică, 
împroprietărirea ţărani1or, rezultat al răscoalei din 1907 şi al numeroa
selor demersuri dintre 1917 şi 1920, şi introducerea votului universal 
direct şi secret au avut, în mod firesc, ecoul cel mai puternic în publica
ţiile vremii, ajungîndu-se chiar la crearea unor noi organe de presă, 
specializate, în paginile cărora, problemele ţărănimii sînt abordate din 
cele mai diverse puncte de vedere. 

La 2 iulie 1922 .apare şi la Răcari o asemenea gazetă, scoas.~ de „o 
seamă de tineri ieşiţi din mijlocul satelor", sub conducerea lui Mihai 
Niculescu din Ghergani. Ea se numeşte Nevoile satelor şi se autodefineşte 
prin subtitlul „Gazet[1 independentă pentru educaţia cetăţenească a să
tenilor''. 

A vînd domiciliul şi admtnistraţia la Tipografia „Viitorul" din Tîr
govişte, a lui Petre Popescu, unul dintre sprijinitorii acestei iniţiative, 
gazeta apare, ne1·egulat, pîn:1 la sfîrşitul anului 1922 (în format A2, 4 
pagini). 

Primele şase numere apar grupate două cite două, astfel : 1 şi 2, la 
2 iulie; numerele 3 şi 4 poarU1 data 1-15 august; numerele 5 şi G apar 
(cu numerotarea greşit tipărit{1 „3-4") la 15 septembrie, numfirul 7, la 
15octombrie, iar numlirul 8 şi ultimul, la 1 decembrie 1922. 

Pînă la num{1rul G, redactorii au sperat să o poată scoate de dou[1 
ori pe lună, aşa cum se anunţă în manşeta gazetei, ceea ce explică faptul 
că, pînă la 15 septembrie, la acelaşi număr de pagini erau trecute două 
numere de gazetă. Din 15 octombrie, cînd apare numărul 7, tînărul şi 
entuziastul colectiv se resemnează să anunţe că gazeta „apare odată 
pe lună". 
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Conştienţi de posibilităţile lui modeste, în raport cu complexitatea 
problemelor pe care le ridica clasa cu cea mai mare pondere în structura 
social[i a ţării, colectivul de redacţie îşi propune, totuşi, s[1 arate „nevoile 
sătenilor", prin săteni înţelegîndu-se „toţi aceia, care trăiesc la sate şi 
duc o munc[1 încordată, fiind factorii cei mai de seamă ai prop[işirii ge-
1wralc". Altfel spus, ţăranii, meseriaşii şi negustorii rurali, precum şi 
micii funcţionari „care duc la sate o viaţă umilă, obscuni şi obijduită". 

Ideea directivă şi scopul gazetei, declarat în articolul-program 
este de a contribui, pe măsura posibilităţilor existente, la .,educaţia c;o
cială şi economie1 a ţ[tr{mimei''. Acea-.:t,\ idee e'-te susţinută printr-o ex
punere simplft şi direct,i, în care accentele polemice alternează cu tonul 
modest al celor ce-şi cuno'-ic limitele, aşa cum rezult[t din ace'-1 final 
al articolului-program : 

„Vom arăta fărc1 sfială toate lipsurile şi relele care ofilesc viaţa 

trudnică a sătenilor noştri. Vom scoate ele ceafă în râzul tuturor trîntorii 
stupului de miere, care graşi şi durdoni se 'nfruptă nesăţioşi din rodul 
muncii lui. Va fi o rubrică specială a ploşniţelor cu chip de oameni în ei, 
toţi aceia, care înfipţi cu ciocuri lacome şi spurcate în carnea ţăranului 
gîrbovit îl striresc şi-i secătuiesc strînsura de toate zilele ... 
Nu venim cu rol îngîmfat de reformatori, moralişti semeţi, propovădui
tori, «amici ai poporului». 
Nu urmărim năluciri politice sau visuri mari de popularitate care nu 
se cîştigă pe această cale. Venim ca datornici, o seamă de tineri ieşiţi 

din mijlocul satelor, să ne plătim obligaţiuni de sînge. O vom face în 
mod simplu şi în măsura puterilor noastre." 

Fideli programului anunţat, editorii acestei foi grupează în cele 
patru pagini o „Cronkă ţărănească" şi o rubrică destinată publicării şi 

comentării scrisorilor adresate oficialităţilor de către obştile unor sate 
dîmboviţene ca Brezoaiele-Brăiloiu, Gcrnenea, R:lcari •etc., majoritatea 
referindu-se la neînţelegerile survenite în urma operaţiilor de împroprie
tărire. Un articol demască modul 2.buziv în care erau folosite „loturile 
demonstrative" de către diverşi protejaţi ai puterii locale, altele în
deamnă pe ţărani să cultive griu cît mai mult, in altul este analizată 
,,lăţirea adventismului" etc. 

In afară de aceste materiale, care alc,Huiesc nucleul gazetei, sînt 
discutate probleme administrative, financiare, probleme de învăţămînt 
şi asistenţă socială, toate vizînd creşterea gradului de civilizaţie în 
mediul rural. Astfel, în numărul 1-2 se pledează pentru construirea 
unui spital la Răcari, în celelalte numere se consemneaz..-"i. inaugurarea 
unor şcoli săteşti, se susţine necesitatea construirii altora, dată fiind 
importanţa dezvoltării învăţămîntului în mediul rural. Acestei teme îi 
sînt consacrate mai multe articole, unul dintre ele (inclusiv la rubrica 
de informaţii a nr. 5-6) pledind pentru incurajarea învăţ:imîntului 
agricol. 

Fiecare număr este completat cu diverse informaţii şi anunţt.;ri 
publicitare, adresate categoriilor sociale înglobate de către redactxi sub 
numele de „săteni". 
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Măiestria gazetărească a redactorilor acestei foi nu se ridică, aşa 
cum era de aşteptat, la un nivel de invidiat. Pe aceeaşi coloană sînt 
grupate ştiri de interes strict local cu altele privind viaţa politică intl'r
naţională, punerea în pagină dovedind totala lipsă de experienţă a rea
lizatorilor gazetei : la sfîrşit de coolană apar titluri ale unor articole cc 
încep în coloana următoare sau chiar în pagina următoare. Trecînd peste 
aceste scăderi de ordin tehnic şi efectuînd o valorificare critică, impusă 
de limitele ideologice ale unora dintre semnatarii materialelor, gazela 
dîmboviţeană Nevoile satelor merită să fie consemnată ca una dintre 
puţin cunoscutele publicaţii care au apărut în mediul rural, putînd 
constitui un document de epocă pentru cercetătorul interesat să reconsti
tuie activitatea social-economică şi politică din această parte a ţării, 

într-o perioadă de multiple transformări survenite în viaţa spirituală 
şi materială. 
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